

抚顺“土地奶奶”贪贿过亿

中纪委批示为“级别最低、数额最大、手段最恶劣”



她涉嫌犯罪的金额超过了震惊中外的“沈阳慕马大案”，刷新了辽宁官场贪腐犯罪的最高纪录，她的案子被中纪委领导批示为“级别最低、数额最大、手段最恶劣”，她被民间称为辽宁“三最”女贪官。

罗亚平，1960年12月出生在抚顺郊区，家庭背景一般，她的父亲只是当时镇上一名普通的干部。

1987年，罗亚平调往顺城区国土部门，从事土地审批工作，由此正式进入国土系统。

拉拢上下级，贪污受贿过亿

除了打通上级领导的关系外，罗亚平还笼络了部分下属，组成了利益联盟，共同“发财”。

作为一个科级干部的区国土局局长，罗亚平在职务犯罪领域创造了一个新的历史纪录。关于这个纪录还有两个版本，一个民间版，一个官方版。民间说法是，罗亚平贪污受贿1.45亿，官方说法是罗亚平在担任抚顺市国土资源局顺城分局负责人期间，利用职务之便涉嫌贪污、受贿3000余万人民币，另有2800余万人民币、69万余美元财产不能说明其合法来源，涉案金额共计6000余万元。

办案人员向记者道出了两个版本存在的缘由，“民间的传闻对罗亚平涉案的金额的确夸大了许多，数额没有1.45亿那么多，但是过亿是肯定的，检察机关之所以没有认定罗亚平涉案金额过亿，是因为其中很大一部分金额被认定在顺城区土地经营中心的单位小金库里。虽然罗亚

平是单位领导，但是由于小金库的特殊性质，这笔巨款不能算在她的个人名下。”但是小金库的真正掌控者还是罗亚平。

无论是1.45亿，还是6千余万元，都超过了震惊中外的“沈阳慕马大案”。罗亚平不仅刷新了辽宁官场贪腐犯罪涉案金额的纪录，而且她的案子甚至被中纪委领导批示为“级别最低、数额最大、手段最恶劣”，也就是后来民间传闻的辽宁“三最”女贪官。

重庆打黑后，“女文强”便成为罗亚平的标志性称号，“本事大，罪行也大。城东新区的开发罗亚平贡献不少，对于那些开发商，不管是哄也好骗也好，毕竟高楼大厦都已经摆在那儿，但是贪的也多。”

2008年3月25日，罗亚平被刑事拘留。2009年1月20日，罗案在沈阳市中级人民法院第一次开庭审理，后来又陆续三次开庭，罗亚平的辩护律师都换了两任。直到今天，罗亚平的案件仍然没有宣判。

最滑稽的一笔钱：肥水不流外人田

据检察机关指控，在抚顺市拔萃私立学校城东幼儿园征用前甸朝鲜族镇二道村土地的过程中，罗亚平于2004年七八月份，将该幼儿园投资人王思（罗亚平丈夫，曾任顺城区国土局和人事局局长，后下海）向抚顺市顺城区土地经营中心缴纳的征地款380万元人民币据为己有。

最大额的一笔钱：私吞800万征地款

罗亚平私吞的最大一笔征地款数额高达800万，是2007年3月抚顺市顺城区前甸红光园区开发建设办公室金吉英缴纳给土地经营中心的。

利用掌管黄金地段土地征用和审批权的职务便利，截留、私吞征地款只是罗亚平敛财的其中一种手段而已，这种手段她用得并不是太多，她70%以上的非法收入都来源于动迁补偿。 据《检察日报》

《挟尸要价》作者发全套照片

否认自己作假



①：看到学校来人了，王守海和其他打捞者开始向学校的人说钱还没到位之类的话。“……说好的三万六，钱到位了再往上拉……我只听老板的！” 图/张轶

②：2009年10月24日16:51，王守海一行将第二名遇难学生的遗体交给岸上的师生。 图/张轶

③：2009年10月24日18:01，岸上的陈波拿到3.6万元后，船上打捞人员才开始将第三名遇难学生的遗体拉上水面。 图/张轶

《挟尸要价》照片作者张轶在得知颁奖消息后，就做好了接受质疑的心理准备，只不过，因为站在了最高领奖台、照片内容对现实极具冲击力，质疑来得比较猛烈。

8月18日，中国新闻摄影最高荣誉“金镜头”奖颁出，照片《挟尸要价》以全票赢得最佳新闻照片奖，此前，这幅照片已获华赛中国作品初评的年度最佳新闻照片奖等几项大奖。第二天，长江大学党委宣传部长李玉泉发文称，照片《挟尸要价》被误读，建议组委会和评委会撤销该照片的获奖资格。

20日，《挟尸要价》照片作者张轶给记者发来署名“时任《江汉商报》摄影记者”的图片说明，称该图片是见报的单幅图片，只是整个“挟尸要价”过程的一个瞬间。

20日晚，《潇湘晨报》记者拿到了当时现场拍摄的近百张图片。整套照片清晰显示，现场学生、老师、群众、打捞者的惊愕、慌忙、痛苦、淡定在夕阳余晖下一目了然。

这套照片中，有关引起广泛争议的白衣老者的图片共5张，包括这幅屡获大奖的照片，照片原始时间显示从2009年10月24日16点49分18秒始，至2009年10月24日16点50分57秒止。可以看出，白衣老者确实在跟岸上的人用手势在交流。

记者手中照片与张轶发来的图片说明一致。

20日，“挟尸要价”首发媒体《华商报》记者郝建国回忆采访时说：捞上来的这个遗体叫方招，捞完了以后，这个捞尸者和另外一个穿蓝色衬衫的男子，把方招的右手用一条绳子绑起来打了个死结，然

后用另外一条绳子，把他的遗体拉出来，就是两条绳子把方招的遗体固定了。

“一个绳子是那个人拉着，另外绳子的一端是穿蓝色衬衫的男子拉着，当时是完全有条件把遗体拖到岸，轻轻一拉就上来了，他们为什么把这个遗体横在水上不拉上岸呢？原因是当时他们要的3.6万元还没有全部到手。当时岸上的同学们讲，女生都下跪了，然后就有这个图片的动作。”

20日，郝建国在个人博客发表一篇名为《郝建国对“挟尸要价”相关报道的最新声明——兼回复长江大学宣传部长李玉泉》的博文，博文详述了现场情况及《挟尸要价》图片中的信息，“当时并不在现场的长江大学宣传部长李玉泉称记者误读照片，制造假新闻，无疑是继‘挟尸要价’事件之后又一大丑闻！” 据《潇湘晨报》

多地查出百余吨三聚氰胺乳粉

记者20日从全国食品安全整顿工作办公室获悉，青海、河北等地“三聚氰胺”问题乳粉案件已查处，相关责任人被批捕或已被采取刑事强制措施。除媒体此前报道的青海民和县“东垣问题乳粉案件”外，河北、山西、天津等地也清查出问题乳粉。目前各地正对所有乳品和含乳食品生产经营单位进行持续排查。

为进一步彻底清查问题乳粉，全国食品安全整顿办在全国组织开展了问题乳品集中清查专项行动。截至2010年8月20日，又先后查办了河北省承德围场县御泉乳业公司“御泉牌”全脂乳粉案、山西省阳泉市金福来乳业有限公司“三来牌”全脂乳粉案、天津市银桥乳业(天津)有限公司含乳饮料案、山西省太谷县营养保健制品有限公司“白塔牌”全脂甜牛奶粉案，共计发现涉案问题乳粉10344吨，其中，企业库存的50145吨已被控制，生产的含乳食品绝大多数被查扣，有关监管部门仍在全力追缴涉案产品。涉案的41名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施，并将被依法追究刑事责任。 据《新京报》

舟曲824名考生全被高校录取

记者从甘肃省教育部门了解到，舟曲县今年参加高考的824名考生，全部被各批次的不同院校录取。

据了解，在今年舟曲县参加高考的824人中，三本以上被录取人数为227人，专科一批、二批录取了597人，今年舟曲灾区高考考生全部被录取。

舟曲特大山洪泥石流灾害发生时，甘肃普通高校招生专科一批录取工作刚刚开始。考虑到灾区人民的实际困难，甘肃制定了舟曲灾区高考考生录取照顾政策，确保灾区高考考生有学可上。据新华网